RESOLUTION NO.	
----------------	--

A RESOLUTION ACCEPTING AND PLACING ON FILE THE JOLIET HISTORIC PRESERVATION COMMISSION (JHPC) ANNUAL REPORT FOR 2024

WHEREAS, the National Historic Preservation Act Amendment of 1980 established the Certified Local Government (CLG) Program to integrate local preservation programs into existing federal/state partnerships, which allows for technical assistance from State Historic Preservation Offices and access to federal grant funds; and

WHEREAS, in 1990, the Mayor and City Council approved Ordinance No. 9296 creating the Joliet Historic Preservation Commission (JHPC), whose purpose is to identify and oversee the City's historic landmarks, districts, and sites for the use, observation, education, pleasure, and general welfare of the community; and

WHEREAS, the City of Joliet received Certified Local Government (CLG) status in 1995 and, as part of the city's responsibilities as a Certified Local Government (CLG), an annual Joliet Historic Preservation Commission (JHPC) report must be prepared and placed on file with the Illinois State Historic Preservation Office; and

WHEREAS, the Joliet Historic Preservation Commission held meetings, considered various issues that may have included Certificates of Appropriateness, Local Historic Landmark designations, surveys, and engaged in other related activities during the past year.

NOW, THEREFORE, BE IT RESOLVED BY THE MAYOR AND CITY COUNCIL OF THE CITY OF JOLIET, ILLINOIS AS FOLLOWS:

SECTION 1: The Mayor and City Council hereby accept and authorize the filing of the Joliet Historic Preservation Commission (JHPC) 2024 Annual report.

SECTION 2: This Resolution shall be in effect upon its passage.

PASSED this day of	, 2025
MAYOR	CITY CLERK
VOTING YES	
VOTING NO	
NOT VOTING	